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Ata n°. 50/2022

Sessão Ordinária do dia 28 de Novembro de 2022

Aos vinte e oito (28) dias do mês de Novembro de 2022, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II.

Os Seguintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana
Paula de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Ve

readora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva, Vereador

Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Ve

reador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir
Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Cam

pos. O Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quorum e declarou sob a pro
teção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o ar
tigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavra
da Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição su
cinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colo
cou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) dias do
mês de Novembro de 2022. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presi

dente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) dias do mês de
Novembro de 2022. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário,

Vereador Renato Cazanelli Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações
e projetos em pauta, como segue: Emenda Modificativa n" 001 ao Projeto de Lei n". 1.392
de 2022 de autoria do vereador Manoel com coautorias: Renato do Sindicato Rural, Sérgio

Crocodilo e Temazin Pedreiro. Assunto: Emenda modificativa 001 que altera o valor total da

funcional programática da Unidade Orçamentária: 03.003, do Projeto de Lei 1.392/2022, o
qual estima a receita e fixa a despesa do município de Primavera do Leste-MT para o Exercí
cio Financeiro de 2023. Projeto de Lei Ordinária n" 1.392 de 2022 de autoria do Poder Exe
cutivo. Assunto: Estima a receita e fixa a despesa do município de Primavera do Leste-MT
para o Exercício Financeiro de 2023. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primei
ro Exnediente e solicitou o Segundo Secretário, Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva, que
fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alvetino/
da Silva. (3:17). O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou que esteve presente com demais verea
dores, o Prefeito e o Vice-Prefeito na inauguração da empresa de sementes LongPing., estala
do o vereador muito impressionado pelo tamanho da estrutura da empresa. Argumentou o ve
reador da ligação que recebeu da Deputada Federal Coronel Fernanda, que tem Dez Milhões,
de emendas para dividir em três municípios. Ressaltou o vereador enviar um ofício para a De-
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putada solicitando recursos para reforma da UPA. Enfatizou o vereador, o quanto é importan

te ter parceria com candidatos de fora, que compromete com o nosso município. Argumentou

o vereador, que irá o quanto antes, junto com o Secretário de Saúde e as vereadoras, enviar
ofício a Deputada Coronel Fernanda, solicitando verba para a reforma UPA. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra a vereadora Vanessa Amui de Mello. (8:38) A vereadora deu boa

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em

geral. Comentou do curso que participou em Brasília com demais vereadores, ressaltando da

importância que foi o curso. Enfatizou que além da grande valia dessa viagem em ter adquiri

do conhecimentos serviu também para conhecer projetos de vereadores em Goiânia, os quais

os recepcionaram muito bem. Agradeceu a professora Emili Brito, pelo convite que recebeu

para ser a madrinha do Belle Primavera. Enfatizou sobre o Belle Primavera, sendo uma dança

do ventre, comentando o tanto que é importante a cultura, a arte. Argumentou a vereadora,

que com esse evento consolida aqui em Primavera do Leste, dança do ventre. Comentou do

trabalho da professora Emili, a qual esteve fora, internacionalmente apresentando e concor

rendo a dança do ventre, a onde é o berço da dança do ventre e voltou campeã, como repre

sentante de Primavera do Leste. Manifestou a vereadora, fazendo também sua reclamação,

conforme já feita por outros colegas vereadores, a respeito da forma de recolhimento do lixo

de nossa cidade, trazendo transtornos aos moradores de alguns bairros. Solicitou ao Secretário

de Infraestrutura Henrique Gatto, pelo motivo de está recebendo muitas reclamações, se há

possibilidade de mudar esse tipo de recolhimento do lixo. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Adriano Carvalho. (14:01). O vereador deu boa noite a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre

o Centro de Especialização Odontológica, onde houve a contratação de mais uma endodontis-

ta para tratamento de canal, conforme comentado anteriormente das dificuldades que estava

havendo devido as filas de pacientes, que estavam se formando, por falta de profissional. Co
mentou o vereador que espera que o Secretário de Saúde no esteio dessa convocação do con

curso, apesar de todas as ressalvas contra ele, chame também um profissional de prótese, para

que possa diminuir a fila de espera de mais de cinco anos. Comentou o vereador, que após

protocolar uma denúncia no Ministério Público, do abandono que estava a Central de Monito

ramento com equipamentos sucateados, enfim, agora está em funcionamento. Agradeceu o
vereador ao Ministério Público de Mato Grosso que cumpriu sua obrigação, após sua denún

cia e com a intervenção do Ministério Público que a Central de Monitoramento que hoje está

funcionando. Relatando o vereador que está com o documento da audiência no Ministério Pú

blico feita com Prefeito, onde foi feito o acordo que com trinta dias a Central de Monitora

mento funcionasse. A parte do vereador Luís Costa. Perguntou se foi através do TAC, que

foi colocado o monitoramento. Retomou a palavra o vereador Adriano. Comentou que íc^
feito uma audiência que chamam de extrajudicial, para alto composição, semelhante ao TAC.

Mostrou o vereador a documentação, explanando em seguida a leitura do documento. Enfati-v

zou o vereador, que também conseguiu neste mesmo documento abertura de sindicância disci-fâ
plinar para apurar, poque os servidores não estavam na CMTU trabalhando, no dia em que o
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vereador foi fazer a fiscalização. Relatou o vereador comentando sobre novamente haver pro

blemas com o ônibus que transporta os alunos da IFMT. Cobrou novamente o vereador do

executivo a implantação da Secretaria de Segurança Pública, relatando o vereador da violên
cia em nosso município que está só crescendo assustadoramente. Argumentou o vereador que

como é uma bandeira sua desde a época da eleição para vereador. Ressaltou o vereador, que

por ser uma bandeira da oposição, o executivo não faz questão de implantar a Guarda Munici
pal. Comentou o vereador, em relação ao orçamento do ano de dois mil e vinte e três, expla
nando como pretende gastar esse orçamento a gestão municipal. Ressalto o vereador, que em

suas redes sociais cobrou do executivo o pagamento da atividade delegada. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra o vereador Elton Baraldi. (25:43). O vereador deu boa noite a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez
comentários, a respeito dos relatos feitos pelo vereador Adriano, sobre a notificação que rece

beu o Prefeito do Ministério Público sobre o processo de monitoramento, explanando o verea

dor como ocorreu o andamento do processo licitatório do monitoramento. Agradeceu e despe-

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (29:16). A vereadora deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Comentou, conforme vinlia cobrando do executivo, a respeito do contrato do trans

porte da saúde, que deveria pegar os pacientes em suas casas, agora a empresa está cumprindo
o que diz no contrato. Ressaltou a vereadora que além dessa conquista, cobra do executivo o
transporte sanitário, o qual tem apoio do Secretário de Saúde. Explanou a vereadora de que

forma deva ser esse transporte sanitário de atendimento exclusivo da saúde. Argumentou,

conforme comentou a vereadora Vanessa a respeito da viagem a Brasília onde pode fazer vá

rios contatos importantes, tendo em vista que, em conversa com a assessoria e chefe de gabi
nete do Senador Wellington Fagundes conseguiram um orçamento para compra do ônibus sa
nitário para nosso município. Argumentou a vereadora que é necessário organizar a coleta se
letiva do lixo. Ressaltou a vereadora conforme comentário do vereador Elton Baraldi a respei

to das câmeras de segurança, parabenizando com elogios a gestão, pelo sistema de monitora
mento instalado em nossa cidade. Argumentou a vereadora, em alinhar políticas públicas de
segurança para a população, devido a grande violência que vem acontecendo em nosso muni
cípio. Acredita a vereadora que tem certeza de que não faltará esforços dos vereadores Adria
no e José Paulo, no sentido de resolver a segurança pública junto com as forças de segurança

de nossa cidade. Enfatizou a vereadora, que foi atrás junto com demais vereadores cobrar do

prefeito, a respeito da base data dos professores, o qual disse que irá nos passar um posiciona
mento. Relatou a vereadora que se não estiver enganada, foi feito um compromisso que dimi

nuiria no mínimo essa data base para fevereiro, sendo que o ideal seria para janeiro. Agrade

ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (37:50). O v
reador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes ç

o público em geral. Comentou sobre as condições em se encontra o Castra Móvel e que sem-\
pre defendeu que tenha convênio com as clínicas. Relatou ter uma grande admiração pelo De-' '
putado Ulisses, porém não aceita que o Deputado denigre a imagem das pessoas por causa do
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Castra Móvel. A parte do vereador Elton Baraldi. Enfatizou que o Deputado Ulisses é um

fanfarão dois, que veio pegar uma carona em uma situação de campanha para fazer politica

gem em cima das ONG's dos animais do nosso município. Retomou a palavra o vereador

Iltemar. Argumentou dos comentários que o Deputado Ulisses usou em relação ao Prefeito e

Vice-Prefeito de nossa cidade. A parte do vereador Sérgio. Ressaltou que o Deputado Ulis

ses mandou uma emenda de duzentos mil reais, que não foi suficiente para se ter um Castra

Móvel eficientemente adequado. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Enfatizou, questi

onando o Deputado Ulisses que não há necessidade de denegrir a imagem das pessoas para

chegar onde quer. Comentou o vereador se defendo em relação ao um questionamento feito

pelo vereador Adriano em grupo de Watsap de que o vereador Iltemar não gosta de animais.

Ressaltou o vereador Iltemar, que fez uma emenda, o qual o vereador Adriano não quis parti

cipar, de quatro milhões na LOA e no PPA para construção do canil. Comentou o vereador,

defendendo o sistema de monitoramento, questionado pelo vereador Adriano. Fez elogios, pa

rabenizando ao Vice-Prefeito Ademir de Góis, pelo reconhecimento de seu trabalho por Pri

mavera do Leste. Argumentou o vereador direcionando ao vereador Adriano que está com um

projeto de drenagem para retirada do esgoto do Córrego Traíras. Comentou o vereador dos

problemas, em relação a empresa Águas de Primavera. A parte do vereador Renato. Co
mentou concordar com o posicionamento do vereador Iltemar, tendo em vista que a empresa

Águas de Primavera é uma concessão, não estão fazendo um favor em corrigir, fazer os repa
ros ou demandas a altura de qualidade e excelência, não estão cumprindo com aquilo que de

veria ser cumprido, como concessionária do município. Retomou a palavra o vereador Ilte

mar. Enfatizou que nem vai parabenizar ao grupo Águas de Primavera, pelo motivo de está
demais a ocorrência de problemas. Relatou o vereador que deveria a empresa ter uma fiscali

zação própria ou a AGER agir o quanto antes para fiscalização. Cobrou do Prefeito para que

tragar de volta as máquinas que estão da região rural para dentro do município, pelo motivo

de serem usadas para limpeza da cidade. Fez o vereador um pedido ao Prefeito, solicitando-o

a volta do senhor Carlos para cuidar da limpeza da cidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o vereador José Paulo Zancanaro. (49:43). O vereador deu boa noite a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez uma co

brança direta ao Prefeito, para que seja atendido o pedido a data base dos professores. Questi

onou, quanto a explanação do vereador Adriano a respeito da denúncia feita no Ministério Pú

blico sobre o monitoramento, expressando ao vereador Adriano que poderia ter ajudado a
montar o projeto e não ficar mentido ou enganando a sociedade dizendo ser de sua autoria o ^
projeto. Relatou o vereador, esclarecendo como foi solicitado para que houvesse o monitora

mento em nossa cidade, sendo o mesmo uma indicação de sua autoria. A parte do vereador /

Iltemar. Ressaltou que quando entrou como vereador, fez uma indicação para implantação do/
monitoramento na cidade, porém já constava esse pedido indicado pelo vereador José Paulo^ ^
Retomou a palavra o vereador José Paulo. Expressou que foi a primeira indicação que fez,

comunicando aos demais vereadores que estão recebendo uma cópia da indicação no grupo do

whatsapp. Comentou o vereador que foi no ano de dois mil e vinte e um conhecer em Campo
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Verde e Cuiabá o sistema de projeto de monitoramento. Salientou o vereador, que Primavera

tem um dos melhores projeto de monitoramento do País. Comentou o vereador, sobre o passo
importante na implantação da Escola Militar, explanando da importância da formação dos ci
dadãos. Comentou sobre o Castra Móvel e da implantação de um abrigo de animais, ressaltan

do ter recebido de um amigo modelo de um abrigo de Sinop. Enfatizou, comunicando ao vere
ador Manoel Mazzutti, que é preciso fazer uma grande reunião com urgência, para tratar do
assunto da causa animal. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla
Jackeline da Silva Souza. (1:02:07). A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Expressou, fazendo elogios
a todos professores, referenciando a professora leda pelo trabalho que desenvolveu na Escola,
a qual era diretora. Cumprimentou em nome de todos os professores a todas as classes de ser
vidores municipais, relatando que amanhã na reunião que ocorrerá terá uma resposta a respei
to da data base, a qual é importante para todos os servidores públicos municipais. Comentou
sobre o crescimento da nossa cidade que está com noventa e dois bairros, tendo em vista as
dificuldades em atender a tudo e a todos, devido as demandas serem grandes. Relatou a verea

dora que está recebendo muitas reclamações a respeito do lixo, comentando que esteve com o
Secretário de Infraestrutura que alegou está com dificuldades devido ao grande crescimento
da cidade e pela precariedade em que se encontra os maquinários, mas, que já está como uma
licitação para compra de novos maquinários. Expressou da necessidade, importância e melho
ria na coleta seletiva do lixo e do sanitarismo. Agradeceu ao Secretário de Infraestrutura pelo

seu empenho. Comentou a vereadora, que andando pelos baiiTOS, deparou com a necessidade
de se fazer um mutirão de limpeza em fase principalmente nestes tempos de chuvas. Ressaltou
a vereadora que uma outra demanda, a qual está sendo cobrada, é a respeito da falta de placas
de sinalizações, pinturas das faixas de pedestres e quebra-molas. Relatou a vereadora que no
mínimo se tenlia faixas de pedestres elevadas em frente as escolas e postos de saúde. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (1:33:31). O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Expressou solicitando um minuto de silêncio em respeito a morte das
professoras e da aluna ocorrido no Estado do Espírito Santo. Enfatizou o vereador que solici
tou ao líder do Prefeito vereador Sérgio uma pauta para discutir sobre a data base dos profes
sores, porém, já tinha uma reunião marcada com o executivo para esta discussão. Comentou,
referido ao vereador Renato da importância do projeto que administra com os indígenas. Rela
tou o vereador, que esteve em conversa por telefone com o ex-ministro Deputado Federal Neri
Geller, reforçando o seu pedido de apoio aos indígenas. Solicitou do vereador Manoel Maz
zutti, a convocação do Secretário de Saúde para uma reunião para tratar de pautas importan
tes, junto com os colegas da Casa. Fez, o vereador uma solicitação ao Secretário Eraldo pe-
dindo-o, que com a chegada do final de ano, não deixar faltar remédios para a população e á
informação que deveria chegar as pessoas não chega. Enfatizou o vereador direcionando ao
vereador Manoel Mazzutti que essa força política nossa, fosse concentrada em cima de remé
dios e das cirurgias eletivas que será tratada, junto com o Governador e Vice-Governador na
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audiência pública. Relatou o vereador que concorda com o vereador Iltemar de inverdades re
latadas por colega parlamentar. Enfatizou o vereador, direcionando ao vereador Iltemar, que
também gostaria de convidar o Secretário de Obras de nosso município, para dar uma atenção
sobre a limpeza da cidade. Comentou do valor que é muito pouco para ser repassado ao fune
ral de uma pessoa que morre, expressando pedindo ajuda aos demais vereadores, para juntos
defenderem essa bandeira. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Perei
ra Costa. (1;23:46). O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou as professoras presentes na sessão
pela luta de seus direitos a data base, manifestando que estará presente no dia da reunião com
o Prefeito. Comentou o vereador sobre algumas demandas, como a necessidade de mais pro
fissionais papiloscopistas para o IML, assim como também, tem recebido no watsapp o pedi
do para interceder junto ao Governado do Estado a realização de concurso da Polícia Militar e
de Agentes Prisionais. A parte do vereador Iltemar. Relatou sobre a quebra de cláusula que
beneficiará os concurseiros na área militar, além de outras áreas. Retomou a palavra o vere

ador Luís Costa. Diante do comentário do vereador Iltemar, o vereador Luís Costa, solicitou

para que juntos todos vereadores façam esse pedido ao Governador do Estado. Para investir
em segurança pública. Comentou o vereador dos buracos que está pela cidade, relatando que a
lama asfáltica em alguns lugares está ficando muito bom, porém em alguns outros lugares não
estão tão bem. Comentou, discordar da estimativa de gastos do orçamento do ano que vem,
conforme já comentado pelo vereador Adriano. Fez críticas da gestão municipal, em relação a
forma como será gasto o orçamento do ano vem. Relatou o vereador da região Nova Poxoréo,
que está a muito tempo aguardando por investimentos, como o cascalho prometido há um ano.
A parte do vereador Iltemar. Comentou que marcou uma reunião com o Prefeito de Poxo
réo. Retomou a palavra o vereador Luís Costa. Comentou que esteve na Cooperlimp fisca
lizando as condições insalubres de trabalho dos trabalhadores. Enfatizou o vereador da falta
de necessidade e de dar melhores, para a mão de obra em nosso município. Relatou o verea
dor, que apresentará uma denúncia ao Ministério Público Federal em relação a IFMT de Pri
mavera do Leste. Quanto a questão do ônibus que transporta alunos da IFMT, comentou o ve
reador que em conversa com o coordenador não será interrompido para os alunos. Agradeceu
ao coordenado da CMTU com toda sua equipe pelo atendimento a sua indicação a Avenida
Delvir Viés. Expressou críticas com indignação sobre o Deputado Ulisses, que disse que de
veria prender o Prefeito de nossa cidade, por causa do Castra Móvel. A parte do vereador
Elton Baraldi. Comentou em contratar o Deputado Ulisses para castrar os animais de nossa
cidade, pois está desempregado o ano que vem. Retomou a palavra o vereador Luiz Costa.
Ressaltou o vereador, que os cachorros de nossa cidade não merece o fanfarão do Deputado
Ulisses. Comentou o vereador, conforme citado pelo vereador Manoel Mazzutti, que faz opo
sição dentro das quatro linhas da Lei Orgânica do município. Finalizou o vereador, convidan
do a todos para participar da Mai*cha para Jesus em Brasília. Agradeceu e despediu-se. Usou a'
palavra o Vereador Manoel Mazzutti. (1:35:33). O vereador deu boa noite a todos, cumpri
mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Argumentou, fa-
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zendo justiça quanto aos questionamentos do vereador Adriano, a respeito da falta de profissi
onais endodontistas na Central de Unidade Odontológica, ressaltando o vereador que vários

destes profissionais estavam sendo convocados pelo concurso, porém não estavam se apresen
tado para assumirem o cargo. Fez o vereador uma colocação de que não é caso de prisão de
ninguém, dizer que vai prender o Prefeito por causa do Castra Móvel, enfatizou que defende a
causa, mas não aceita fazer politicagem usando do sofrimento de um animal, a causa é por si
só e não por causa da política. Ressaltou o vereador sobre a idéia em trazer o Castra Móvel, o
qual tem um embasamento, foi feito as alterações que precisavam na legislação, foi consegui
do a emenda dos duzentos reais para compra do Castra Móvel. Explanou o vereador sobre a
quem se deve a equipação e funcionamento do Castra Móvel. Relatou o vereador, que o Cas
tra Móvel ficará fixo em um determinado local, conforme prevê na legislação. Ressaltou o ve

reador que a castração e destinada as famílias carentes que não tem condições de castrar seus
animais, mas tem condições de cuidá-los na fase pós-operatório. Ressaltou o vereador do gas
to que a Prefeitura e os voluntários gastam com as castrações. Argumentou o vereador do co
modismo dos veterinários da Prefeitura, que deveriam está fazendo as castrações. Enfatizou o
vereador, que não é para castrar os animais como se não tivesse regra, vai ser castrado e de
volvido à família. Comentou o vereador que se tivesse começado o Castra Móvel quando ele
chegou, já tinha feito mais de mil a três mil castrações. Frisou o vereador, qual é a dificuldade
do município em encampar esse assunto do Castra Móvel, enfatizou o vereador que essa ce
leuma por enquanto só tem interesse político eu o animal sofrendo. Expressou o vereador, di
recionando aos demais vereadores, para juntos encampar essa idéia, e que ninguém vai castrar
o animal e por de volta para a rua. Salientou o vereador que o município só está investindo
dois mil reais por mês para as castrações dos animais, ao passo que muitas pessoas voluntárias
estão tirando dinheiro do bolso. Relatou o vereador que terá a votação da LOA, a qual vai des
tinar valores para essas causas dos animais. Comentou o vereador do abrigo dos animais, que
não será para resolver todos os problemas dos animais, se não vira uma montoeira de animais
é preciso evitar a proliferação. Manifestou o vereador, para deixe essa celeuma e resolver o
problema encarando de frente, por, o pessoal para trabalhar e que precisa trabalhar. Agrade
ceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da
Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Emen
da Modificativa n° 001 ao Projeto de Lei n\ 1.392 de 2022 de autoria do vereador Manoel
com coautorias: Renato do Sindicato Rural, Sérgio Crocodilo e Temazin Pedreiro. Assunto:
Emenda modificativa 001 que altera o valor total da funcional programática da Unidade Orça
mentária: 03.003, do Projeto de Lei 1.392/2022, o qual estima a receita e fixa a despesa do
município de Primavera do Leste-MT para o Exercício Financeiro de 2023. O Presidente co
locou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente co
locou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos vereadores^
presentes. Projeto de Lei Ordinária n" 1.392 de 2022 de autoria do Poder Executivo. As- ̂
sunto: Estima a receita e fixa a despesa do município de Primavera do Leste-MT para o Exer-
cício Financeiro de 2023. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereado- ^
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res. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a propositura da matéria, pontuando o seu po
sicionamento. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de pri
meira votação, resultando APROVADO com dose votos favorável, dois votos contrários
(Luís Costa) e (Adriano), uma abstenção (Iltemar) e nenhuma ausência. O Presidente devol
veu o Projeto de Lei rf 1.392 com a Emenda Modificativa 001 APROVADA a Comissões de
Economia, Finanças e Orçamento para Redação Final, para que de seu parecer no prazo regi
mental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segun

do Expediente e solicitou o Segundo Secretário, Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva, que
fizesse a chamada dos senliores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se.

Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Júnior. (1:52) Fez um apontamento referente
a uma critica proferida no inicio do seu mandato sobre o seu perfil e posicionamento politico
em relação alguns veículos de comunicação. Ressaltou que vem aprendendo com o caminhar
e vendo cada posicionamento que deve exercer diante nos que foi colocado como seus repre
sentantes. Fez uma referencia sobre aprovação do Projeto e destacando o posicionamento do
vereador Adriano mediante sua postura politica. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodri

gues Gonçalves. (1:56) Deu boa noite, cumprimentando a todos presentes. Fomentou sobre a
Audiência Publica no Bairro Tuiuiú tratando da demanda da Escola Militar. Disse ter acompa

nhado a indicação do vereador Iltemar na Arena Mulíi Eventos, parabenizando pela indicação.
Comentou sobre uma indicação de sua autoria, mediante a concretização do asfalto no Bairro
Arara Azul. Disse que esteve na Avenida João Dom Bosco que liga o Poncho Verde e Jardim
Luciana, salientando que já está pronto. Fez menção sobre a comunicação de limpeza no
Novo Progresso, proferida pela vereadora Karla. Comentou sobre a questão da Segurança Pu
blica, apresentando a indicação de sua autoria. Disse ter recebido várias ligações dos Profes
sores aposentados, cobrando a data base. Informou aos profissionais que a reunião será no
próximo dia útil na parte da tarde. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.
(2:01) Disse ter recebido uma ligação da Deputada Federal Fernanda, destacando que foi dei
xado para Primavera do Leste o valor de dois milhões de reais para investirem na saúde. Usou
a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:02) Salientou ser engraçado quando traz de
mandas as criticas, cobrança de fiscalização á tribuna, depois que o traz e sai o resultado os
vereadores falam que estavam trabalhando nisso. Reportou a critica do vereador Renato ao di
zer para mim que não sei fazer gestão. Fomentou que o colega apoio o vereador Luís Carlos
Magalhães, condenado por compra de voto. Reiterou a leitura do documento do Ministério
Publico, referente á denuncia. Agradeceu o trabalho do MP por receber as denuncias. Pontuou

o seu posicionamento mediante a Emenda apresentada na pauta. Usou a palavra o Vereador
Elton Baraldi. (2:7) Deu boa noite a todos. Proferiu que em respeito a população dispensou a
palavra. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (2:08) Cumprimentou
Professora Berenice e em seu nome as demais pessoas. Disse estar entristecida ao subir na tp
buna dirigindo-se ao vereador Adriano mediante o seu desrespeito com os parlamentares
Casa. Pediu para o vereador Adriano respeitar a população primaverense, pôs nenhum verea
dor foi colocado e sim foram eleitos. Reiterou a sua grande decepção no seu primeiro ano de
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mandato, chegou cheia de gás, achando que sozinha, poderia transformar a sociedade e fazer
a diferença no mundo. E descobriu que o Poder Legislativo é muito além do que você poder
executar com suas próprias mãos algo. Algo que tem que ser construído através do coletivo
em conjunto. Reforçou o pedido de respeito, dirigindo-se ao colega Adriano. Usou a palavra
o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:13) Salientou que Primavera tem trinta e seis

anos e começou a um ano e dez meses e a cidade só aconteceu as coisas depois que o vereador
Adriano entrou como vereador. Represou a política feita pelo vereador Adriano. Pediu infor

mação ao Presidente sobre o repasse do duodécimo para a Prefeitura. Ressaltou a mudança na
UPA, após o secretario Eraldo assumir a pasta. Disse para o vereador Adriano que ele irá pe
dir desculpas ao secretario Eraldo. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro.
(2:18) Fez referencia sobre o projeto citado pelo vereador em relação a Monitoramento de Se
gurança. Fomentou sobre o projeto da reforma da Feira Municipal. Fez leitura da Bíblia sagra
da em Matheus capitulo 24 versículo 24. Disse para a população que os sinais do falso profeta
esta aí e que a mesma não se deixe enganar pelo falso profeta. Fez algumas cobranças referen
te ao lixo e que não estão recolhendo os papeis, manutenção da estrada do Vale Verde pedin
do ao Prefeito e secretario de obras que de olhar especial as reivindicações citadas. Pediu in
formação ao vereador Manoel sobre as reclamações e denuncia da falta de água no Bairro
Castelândia. Solicitou o requerimento verbal ao Presidente para que chame a empresa para

prestar esclarecimentos dos fatos citados. Usou a palavra a vereadora Karla Jaekeline da
Silva Souza. (2:23) Disse para o Parlamento se todos trabalham unidos conseguem grandes
coisas e grandes diferenças para a população. Mas se tem uma fruta podre no meio Parlamen
to, infelizmente ele tenta desconstruir tudo que vem sendo construído. Citou a praça Dieletri-
cista no Bairro Pva III, pontuando que precisa fazer outra licitação para obra da praça. Ressal
tou que o Bairro Pva III, também falta água e que precisam resolver a situação. Almejou um
parlamento unido em prol da população. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Maga
lhães Silva. (2:28) Usou uma fala contundente, dirigindo-se ao vereador Adriano. Disse ao
vereador que quando o mesmo chegou na cidade de primavera a cidade já estava pronta á
muito tempo. Salientou que a cidade foi construída com muito trabalho e o vereador ao chegar
nela, teve a oportunidade de construir a sua historia de trabalho como Policial Federal. Disse
ao vereador não ser dessa forma que o colega vai construir o seu patrimônio político. Disse
para colega que vai reverter o seu processo. Reiterou sua fala na Sessão passada sobre a or
dem política. Ressaltou que já viu a morte de muitos políticos. Disse não entender a forma po
lítica do colega de atingir os colegas com demérito. Fez menção sobre o degrau da vida, so
mando um mais um. Fez destaque mediante a sua paciência para agüentar o colega vereador.
Disse ver no colega uma pessoa amarga, uma laranja podre. Convidou a todos para participar
da Carneirada no Rotary Club. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (2:33) Al
mejou melhoras á saúde do Senador Wellington Fagundes o qual passou por um procediment
cirúrgico. Fez menção á Escola Militar, dizendo ser uma honra a sua instalação no município
de Primavera do Leste. Lamentou a morte de quatro crianças no atentado no Espirito Santos
Disse ascender cada vez mais um alerta, quanto para a segurança publica, quanto para a saú-
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de. Frisou que precisa-se de profissionais e precisa fortalecer o CAPS urgente neste municí
pio. Fez um convite aos pares para acompanhar o fechamento dos portões nas escolas no ho
rário. Disse receber muitas indagações sobre a prisão que ocon-eu com sua pessoa. Disse estar
fazendo tratamento com Psiquiatra, por não conseguir dormi, mediante as calúnias que vem
recebendo. Deixou uma frase sobre a "Calunia". Usou a palavra o Vereador Manoel Maz-

zutti Neto. (2:38) Reforçou o convite da Carneirada no Rotai^ Club, que acontecerá no próxi
mo domingo, na igreja São Francisco. Reiterou o pedido de desculpas a população de Prima
vera. O vereador Luiz Carlos Magalhães Silva líder do Partido Progressista, solicitou ao
Presidente o prazo de cinco minutos para fazer o uso da tribuna. (2:39) Disse estarem ali
ado com grande proposito de ajudar o Estado de Mato Grosso. Discorreu uma fala do Presi
dente Estadual Deputado Federal Neri Geller, destacando a importante obra que viram ganhar
celeridade da Policia Rodoviária Federal. Discorreu o valor do recurso destinado para obra da

instituição. Disse para o vereador Renato que serão interlocutor das boas ações. Salientou que
foram bem recebidos e acolhidos no Congresso Nacional em Brasília. Pontuou que a missão

do partido vai ser continuar fomentando as políticas voltada ao Agronegócio. O vereador des
tacou a importância da ida dos parlamentares á Brasília em busca de recursos para o municí
pio. Fomentou que o período eleitoral passou e precisam olhar para frente, continuarem mi
rando no melhor pelo querido Estado de Mato Grosso. Colocou-se o Partido Progressista á
disposição de todos, finalizando com a frase "vem com agente". Ninguém mais tendo feito
uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que
continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques,

que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto.

Secretária:

Presidente:

/  / ^

1  ̂ ■
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